

# 世卫大会召开在即 多方表态支持中方立场

中新网北京5月23日电 综合消息:第74届世界卫生大会将于5月24日召开。会前,中国重申不同意台湾地区参会立场,受到国际社会多方表态支持。

中国外交部发言人赵立坚表示,中国台湾地区参与国际组织,包括世界卫生组织活动问题,必须按照一个中国原则来处理。为了捍卫国家主权和领土完整,捍卫联合国大会及世卫大会相关决议的严肃性和权威性,中方不能同意台湾地区参加今年世卫大会,中方这一决定

得到了国际社会广泛支持和理解。

据中国外交部统计,截至本月20日,已有150多个国家通过外交渠道表示支持中方决定,近80个成员国代表专门致函世卫组织,表明坚持一个中国原则,反对台湾地区参加世卫大会的立场。

俄罗斯卫星通讯社连发多篇报道,称美国及其盟友企图邀请台湾地区参加世卫大会的尝试不会成功。俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫在接受采访时称,邀请台湾

地区参加世卫大会是出于纯粹的政治目的,与卫生事业无关。他认为,西方将台湾地区拖入这个组织的举动“极其荒谬”,绝对无益于推动全球公共卫生事业的发展,更不会给全球抗击新冠肺炎的斗争带来任何好处。

《南华早报》援引专家观点称,台湾地区不应利用其疫情现状来获得国际社会的更多支持,进而试图参加世卫大会。另外,当前台湾地区新冠疫情恶化的原因是在筛查输入性病例方面做得不好,而大陆能够也愿意

帮助台湾地区遏制病毒的传播。

新加坡《联合早报》评论文章指出,七国集团外长近日发表共同声明邀请台湾地区参会绝非真心诚意,而是把台湾地区视作政治斗争的工具。文章认为,七国集团面对如此多的反对声音,却仍要提议台湾参会,就是为了“摆出被打压的姿态”,从而“上演悲情政治指控戏码”。

至于去参会能做什么、要做什么,对于提议者来说根本不重要,真正重要的是“运用冲突斗争来筹措政治资本”。



资料图:韩国总统文在寅。

## 韩总统文在寅评价 韩美首脑会谈成果:超出预期

中新网5月23日电 据韩媒报道,韩国总统文在寅23日从美国华盛顿前往佐治亚州亚特兰大时,在社交媒体上发文称,此次韩美首脑会谈的成果超出预期,美方宣布援助韩国新冠疫苗,并任命美国国务院东亚暨太平洋事务代理助理国务卿·金为美国对朝特别代表,给韩方带来惊喜。

美国总统拜登21日在白宫与到访的韩国总统文在寅举行会晤。根据会后发布的美韩联合公报,双方主要围绕“加强同盟”和“全面合作”两方面达成多点共识。

美韩联合声明承诺,在气候变化、全球卫生、新兴技术(包括5G、6G技术和半导体)、供应链韧性以及人文交流等领域建立新的合作。

美韩同意建立全面的“全球疫苗伙伴关系”,加

强新冠疫苗国际合作,扩大疫苗生产和相关材料供应,以加强传染病联合应对能力。当地时间21日,美国总统拜登在白宫举行韩美首脑会谈共同记者会时宣布,美方将为55万名韩军官兵接种新冠疫苗。

文在寅对此次访美评价称,这是一次最好的出访和会谈。因为这是疫情暴发以来的第一次出访、面对面会谈,也是首次摘下口罩进行的会谈,令人心情愉悦。

文在寅还表示,美方在韩美领导人共同会见记者会告知韩方,将任命星·金为美国对朝特别代表。星·金精通朝鲜半岛状况和无核化谈判历程,曾为新加坡朝美共同声明贡献力量,而且他与朝方交流时无需翻译。美方此举向朝鲜释放出已为朝美对话做好准备的信息。

# 巴以冲突致加沙地区数千房屋被毁 多方承诺重建



当地时间5月21日,加沙地带,一名男子在被炸毁的废墟中行走。

中新网5月23日电 综合报道,为期11天的巴以冲突结束后,多处惨遭轰炸的加沙地区,已满目疮痍。22日,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)维持停火,人道救援物资开始运抵加沙,国际社会多方也提出帮助当地重建家园。

据报道,5月21日,以色列与加沙地带武装开始停火,结束为期11天的冲突。然而22日,一名巴勒斯坦政府官员表示,至少有2000座房屋在为期11天的巴以冲突中被毁。巴勒斯坦公共工程和住房部公布的数据还显示,巴以冲突还导致超过15000个

的“族群间冲突”,并誓言带头推动加沙的重建工作。他也强调:“我们仍需要‘两国方案’。这是唯一的答案,唯一的解决之道。”

美国国务院20日曾表示,美国国务卿布林肯将在“未来几天”访问中东,并与以色列和巴勒斯坦官员举行会晤。

欧洲理事会主席米歇尔对停火协议表示欢迎,并在社交媒体发文强调,

不要错过实现和平与安全的机会。

一位欧洲高级官员还告诉半岛电视台说,欧洲人可以与哈马斯进行沟通。这位欧洲官员解释说,可以与哈马斯直接接触或通过第三方卡塔尔和埃及间接接触。

俄罗斯外交部向俄罗斯卫星通讯社表示,俄罗斯紧急情况部和世界卫生组织正在考虑为巴勒斯坦卫生部提供医疗设备的可能性。援助预计将以双边形式以及与国际组织合作的形式提供。

联合国安理会发表声明指出,安理会成员国欢迎停火公告,认可埃及等国家、联合国、中东问题四方以及其他国际伙伴所起到的作用。安理会呼吁全面履行停火协议。

安理会还指出,急需向巴勒斯坦居民提供人道主义援助,特别是加沙地区的居民。对于联合国秘书长呼吁国际社会与联合国合作制定一套有力支持方案尽快重建巴勒斯坦,安理会表示支持。

## 以色列批评联合国安理会声明 未谴责哈马斯

当地时间22日,针对联合国安理会在当天就巴以问题发表的声明,以色列外交部批评称,该声明没有提及哈马斯在巴以冲突中向以色列人口聚集区发射火箭弹的事实。

以色列外交部发表的声明指出,本次巴以冲突升级的全部责任要由哈马斯承担,是哈马斯首先向耶路

撒冷、加沙周边及其他以色列城市发射火箭弹。以色列外交部指责安理会的声明忽视了在过去11天冲突中射向以色列的4000多枚火箭弹。

联合国安理会22日就巴以问题通过一份声明,呼吁各方全面遵守停火。

来源:央视新闻

## 病毒名称不应与国家挂钩 印度呼吁删除“印度变种”说法

中新网5月23日电 据《今日印度》22日报道,印度政府向所有社交媒体平台发布了一项建议,要求其清除所有涉及或暗示所谓“印度变种”的内容。

据报道,在一封致社交媒体平台的信中,印度电子和信息技术部介绍说,在世界卫生组织把变种病毒B.1.617列为“全球关切变种”之后,社交媒体上的许多内容都把它称为所谓“印度变种”。但世界卫生组织并没有将“印度变种”一词与新冠病毒变种B.1.617联系起来。

印度电子和信息技术部还称,世界卫生组织已表示,不会以首次报道某

新冠变种的名称来命名病毒。鉴于一致性,应以学名进行称呼。

不过,一位社交媒体高管告诉路透社,要删除所有对“印度变种”的表述将极其困难。

5月10日,世界卫生组织将最早在印度出现的变种新冠病毒B.1.617列为“全球关切变种”,一些初步研究显示这个变种毒株可以更迅速传播。

报道称,该变种病毒是第四种被世卫组织指定为“全球关切变种”的新冠病毒,需要加强追踪和分析。其余三种为最早在英国、南非和巴西发现的变种新冠病毒。

## 美国明尼阿波利斯市 发生严重枪击案致2死8伤

中新网纽约5月22日电 美国明尼苏达州明尼阿波利斯市22日凌晨发生一起严重枪击案,造成2人死亡、8人受伤。

据福克斯新闻旗下当地KMSM电视台报道,警方称,22日凌晨1时59分,明尼阿波利斯市中心一家夜总会附近传出数次枪响,警察听到枪声后快速抵达现场,看到人们在跑动躲避,现场一度“异常混乱”,有人中枪后躺倒在地。

明尼阿波利斯市警察局发言人约翰·艾德(John Elder)表示,这起严重枪击案中有10名成年人中枪,其中2人中弹后死亡,8名伤者中有一人伤势严重。

艾德称,警方初步调查显示,两名男子在夜总会外发生口角后拔枪互射,当时正值夜店打烊,现场聚集了大量刚刚离店的

人。

艾德称,案发现场和周边地区的秩序已经完全恢复,明尼阿波利斯市警方正在进一步调查该案件,目前尚未逮捕任何人。

“我们多次强调,遇到事情时的底线是不要拔枪,”艾德说,“解决分歧还有其他办法。”

美国广播公司(ABC)报道称,明尼阿波利斯市近期枪击事件频发,甚至有一名6岁女孩在乘车时头部中弹,被送医后不治身亡。据统计,该市今年已有30余人因枪击死亡。近年来,美国发生的恶性枪击事件呈逐年激增状态。据非营利组织美国枪支暴力档案室发布的最新数据,截至5月22日,2021年美国已发生了219起造成4人及以上伤亡的大规模枪击事件,与去年同期相比上升了78.05%。

## 日本东京电力公司回应 福岛核电站中放射性物质泄漏

据日本《读卖新闻》22日报道,福岛第一核电站用地内发现了附着放射性物质和集装箱底部积水进行的调查结果。20日,东京电力公司表示,有分析认为,受到雨水的影响,含有放射性物质的水流入排水管,但是港湾内海水的放射性物质浓度没有太大的变化,“对环境没有影响”。

根据东电的调查结果,发生泄漏的集装箱底部有水,针对集装箱外的放射性物质和集装箱底部积水进行的调查结果。20日,东京电力公司表示,有分析认为,受到雨水的影响,含有放射性物质的水流入排水管,但是港湾内海水的放射性物质浓度没有太大的变化,“对环境没有影响”。

来源:央视新闻

果,发生泄漏的集装箱底部有水,针对集装箱外的放射性物质和集装箱底部积水进行的调查结果。20日,东京电力公司表示,有分析认为,受到雨水的影响,含有放射性物质的水流入排水管,但是港湾内海水的放射性物质浓度没有太大的变化,“对环境没有影响”。

根据东电的调查结果,发生泄漏的集装箱底部有水,针对集装箱外的放射性物质和集装箱底部积水进行的调查结果。20日,东京电力公司表示,有分析认为,受到雨水的影响,含有放射性物质的水流入排水管,但是港湾内海水的放射性物质浓度没有太大的变化,“对环境没有影响”。

来源:央视新闻

## 纪念弗洛伊德去世一周年 拜登将在白宫接待其家人

中新网5月23日电 据美媒报道,非洲裔男子乔治·弗洛伊德去世一周年纪念之际,美国总统拜登将于5月25日,在白宫接待其家人。

据美联社报道,白宫新闻秘书普萨基在21日的日常简报中宣布了这一计划,但拒绝提供拜登将如何纪念的更多细节。

2020年5月25日,美国前白人警察肖万与3名同事在拘捕弗洛伊德的过程中,用膝盖跪压弗洛伊德颈部长达9分29秒致其死亡,这一事件在美国引发全国性的示威活动。

在对这一备受关注的案件审判中,陪审团4月20日裁决肖万二级谋杀罪、三级谋杀罪,以及二级过失杀人罪3项罪名全

部成立。他将于6月16日被宣布量刑。明尼阿波利斯市在司法和解中,向弗洛伊德家人赔偿2700万美元。

此前,美国国会众议院的民主党人于3月以小幅优势通过了《弗洛伊德警察执法公正法案》。议案的核心内容为:禁止警察在执法过程中使用锁喉动作、禁止以种族或宗教缘由进行歧视性执法、取消警察的有限豁免权、以及建立全国联网的数据库记录下警察的不当行为。

拜登团队曾希望在弗洛伊德去世一周年之际前通过这一法案,但现在白宫官员们表示这是不现实的,因为该立法目前处于停滞状态。

**COMBO® Brake Fluid**

(061) 7364492

Kemasan tersedia : 20 Liter, 1000 ml, 300 ml, 50 ml

**HATARI Biskuit Selera Kita**

最佳餅干

RENYAHNYA BERLAPIS LAPIS

www.aswfoods.com